
 

 

1. নির্ ণায়কঃ নির্ ণায়ক হচ্ছে একটি নিচ্ছেষ আকাচ্ছে নিনিত ির্ ণ ম্যানিচ্ছেে সংখ্যা োনে। ইহাচ্ছক ‘ ’ িন্ধিী দ্বাো প্রকাে কো হয়।  

2. ব্যনতক্রমী ম্যানিেঃ 0A  হচ্ছি ম্যানিেচ্ছক িিা হয় ব্যনতক্রমী ম্যানিে অর্ ণাৎ যে ম্যানিচ্ছেে নির্ ণায়চ্ছকে মাি শূন্য তাচ্ছক 

ব্যনতক্রমী ম্যানিে িিা হয়। 

3. অব্যনতক্রমী ম্যানিেঃ 0A  হচ্ছি ম্যানিেচ্ছক িিা হয় অব্যনতক্রমী ম্যানিে অর্ ণাৎ যে ম্যানিচ্ছেে নির্ ণায়চ্ছকে মাি শূন্য হয় িা 

তাচ্ছক অব্যনতক্রমী ম্যানিে িিা হয়। 

4. আনুপানতক/অনুোনেঃ যকাি নির্ ণায়চ্ছকে সানে এিং কিাম িাদ নদচ্ছি যে যেজাল্ট পাওয়া োয় যসইটা যকাি নির্ ণায়চ্ছকে অনুোনে।  
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5. সহগুর্কঃ অনুোনেে সাচ্ছর্ 

ji )1(  গুি কেচ্ছি যে যেজাল্ট পাওয়া োয় যসইটা যকাি নির্ ণায়চ্ছকে সহগুিক।  
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6. রূপান্তনেত ম্যানিে (Transpose matrix): যকাি ম্যানিচ্ছেে  সানেগুচ্ছিাচ্ছক কিাচ্ছম এিং কিামগুচ্ছিাচ্ছক সানেচ্ছত পনেিত ণি 

কেচ্ছি যে ম্যানিে পাওয়া োয় তাচ্ছক প্রদত্ত ম্যানিচ্ছেে রূপান্তনেত ম্যানিে িিা হয়।   
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 ম্যানিেটি ব্যনতক্রমী হয়,তচ্ছি x এে মাি নির্ ণয় কে।  (All-18) 
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ম্যানিেটি ব্যনতক্রমী হয়,তচ্ছি x এে মাি নির্ ণয় কে। (C-17) 
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ম্যানিেটি ব্যনতক্রমী হয়,তচ্ছি x এে মাি নির্ ণয় কে। (B-17) 
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েনদ A একটি ব্যনতক্রম ম্যানিে হয় তাহচ্ছি নির্ ণায়চ্ছকে মাি 0A হচ্ছি।  
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k এে মাি -6 হচ্ছি ম্যানিেটি একটি ব্যনতক্রমী ির্ ণ ম্যানিে হচ্ছি।  

 


